
О результатах социологических исследований, 
проведенных Министерством 

юстиции Республики Татарстан 
в 2022 году 



596 

3112 

2518 

Общее количество проголосовавших О состоянии коррупции в МЮ РТ О состоянии коррупции в АМС РТ 

2021 год 2022 год 

Активность респондентов 

3117 

2521 

594 



Социологическое исследование 
Опрос общественного мнения 

О состоянии коррупции 
в Министерстве юстиции Республики Татарстан 

14 вопросов, 2518 участников 



«Какие из явлений, по Вашему мнению, точнее всего описывают 
коррупцию?» 

2096 
 
 
 

подношения 

искажение данных в финансовых 
декларациях 

откат 
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должностными лицами 

отсутствие общественного 

контроля 

низкий уровень правовой 

культуры населения 

несовершенство судебной 

системы 

2021 год 

«Каковы, по вашему мнению, причины коррупции?» 

1840 

  1332 

 929 

1040 



«Известно ли вам, какие в Министерстве предпринимаются меры целях 
противодействия коррупции?» 

25
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  1150 1149 

592 

591 

2021 
да, хорошо знаком 

2022 
знаю, где найти нужную информацию не знаю 

46% 22% 45% 30% 23% 31% 



946 

1369 

206 

СМИ интернет другие источники 

946 

1369 

206 

«Из какого основного источника информации вы узнаете 
o деятельности Министерства?» 

2021 год 

2521 респондентов 2518 респондент 

2022 год 



1175 

302 

292 

238 

171 
  171 
 

242 

98 
 98 

1175 

302 

292 

238 

242 

затрудняюсь ответить 

осуществление государственных закупок 

управление государственным имуществом 

подготовка и принятие решений о распределении 
бюджетных ассигнований 

осуществление выездных проверок 

предоствление государственных услуг гражданам 
и организациям 

такие сферы деятельности отсутствуют 

2022 год 2021 год 

«В какой сфере деятельности Министерства, по вашему мнению, 
может быть более всего распространена коррупция?» 



сообщу в любом случае 
это зависит от сложившейся ситуации 
не считаю  нужным сообщать 

«Сообщили бы вы о факте коррупции среди сотрудников Министерства?» 

293 

1261 

967 

2022 год 

38% 

12% 

50% 



«Известен ли Вам номер «телефона доверия» Министерства? 

887 

1222 

412 

да,известен 

нет, но я знаю, где его можно найти 

нет, не известен 



«О каких действиях со стороны Министерства, направленных на борьбу 
с коррупцией, вы знаете?» 

492 

677 

 414 

710 

 228 

114 
     114 

60
60 

622 

527 

414 

560 

228 

ничего не знаю 

знаю, где смогу найти необходимую информацию 

контроль за расходами чиновников 

принятие нормативных правовых актов, 
направленных на профилактику коррупции 

проведение мероприятий, направленных на 
антикоррупционное просвещение граждан 

публичные засдания Комиссии по противодействию 
коррупции 

выделение ответственного лица за работу по 
профилактике коррупционных правонарушений 

2021 

2022 



«По каким причинам вы бы отказались дать взятку 
должностному лицу Министерства?» 

1086 

859 

387 

101 63 

я принципиально не даю взятки 

мою проблему можно решить другим 
путем, без взятки 

взятка мне "не по карману" 

испугался уголовной ответственности 

не берут 



«Известно ли вам, куда необходимо сообщить о совершении в 
Министерстве коррупционного правонарушения?» 

539 

1172 

 820 

нет, не известно 

знаю, где могу найти об этом необходимую информацию 

да, известно 



«Как Вы оцениваете уровень 
коррупции в Республике Татарстан?» 

785 

1241 

495 
низкий 

средний 

высокий 

«Как Вы оцениваете уровень работы 
органов власти республики в области 
противодействия коррупции?» 

446 

1445 

630 низкий 

средний 

высокий 



«Какой способ сообщения о фактах коррупции вы бы использовали?» 

Интернет 
980 чел. 

Ящик доверия 
420чел. 

Телефон доверия 
1030 чел. 

Почта 
92 чел. 



Социологическое исследование 
Опрос общественного мнения 

О состоянии коррупции 
в аппаратах мировых судей Республики Татарстан 

11 вопросов, 594 участников 



«Приходилось ли вам обращаться к мировым судьям?» 

2021 год 

не приходилось один раз 

2022 год 

несколько раз 

596 чел. 

467 73 56 

594 чел. 

467 73 56 



59 

221 

316 

сообщ у в любом  случае 

это зависит  от сложившейся  ситуации 

не считаю  нужным  сообщ ать 

«Сообщили бы вы о факте коррупции среди 
работников аппаратов мировых судей?» 

219 
 
 

60 

317 

«Сообщили бы вы о факте 
коррупции среди мировых судей?» 



«Известен ли вам номер телефона доверия для сообщения о 
коррупционных правонарушениях со стороны  мирового с удьи?» 

107 
чел. 

да 
 
 

«Известен ли вам номер телефона доверия для сообщения о коррупционных 
правонарушениях со стороны  работ н ик ов аппаратов мировых с удей ?» 

да 
102 
чел. 

нет 

199 
чел. 

290 
чел. 

нет, но я знаю, где его можно найти нет 

205 
чел. 

289 
чел. нет, но я знаю, где его можно найти 



«Считаете ли вы работу аппаратов мировых судей Республики 
Татарстан открытой и прозрачной?» 

2022 год 2021 год 

да 
нет 

затрудняюсь ответить 



«Оказывает ли коррупция влияние на судебную систему?» 

288 

44 

264 

да 

нет 

затрудняюсь ответить 

2022 год 

594 чел. 



«По каким причинам вы бы отказались дать взятку 
сотруднику аппаратов мировых судей?» 

317 
212 

42 6 

я принципиально не даю взятки 

мою проблему можно решить другим 
путем, без взятки 

испугался уголовной ответственности 

не могу подобрать удобного случая 



«Какой способ сообщения о фактах коррупции вы бы использовали?» 

Интернет 
193 чел. 

Ящик доверия 
98 чел. 

Телефон доверия 
285 чел. 

Почта 
21 чел. 



«Как Вы оцениваете уровень 
коррупции в Республике Татарстан?» 

147 

301 

148 
низкий 

средний 

высокий 

«Как Вы оцениваете уровень работы 
органов власти республики в области 
противодействия коррупции?» 

138 

348 

110 
низкий 

средний 

высокий 
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